География 8-9 классы. Зачет 2

1. Распад СССР на отдельные независимые государства произошёл в:


p 1980 году
p 1995 году
p 1999 году
x 1991 году
2. По форме правления Россия - это:

p абсолютная монархия   x республика   p конституционная монархия   p теократическая монархия
3. В Поволжье расположена республика:


x Татарстан
p Тыва

p Адыгея
p Бурятия
4. Мордовия, Карелия, Татарстан в составе Российской Федерации являются:


p автономными округами
x республиками
p автономными областями
p областями
5. По площади Россия занимает в мире:


p пятнадцатое место
p пятое место
x первое место
p десятое место
6. Субъект РФ - Башкортостан - это:


p область
p край

x республика

p автономный округ
7. К крупнейшим городам России относятся города с численностью жителей более:


p 250 тыс. чел

x 500 тыс. чел

p 100 тыс. чел

p 1000 тыс. чел
8. Территориально - государственное устройство России:


x федеративное
p унитарное 
p конфедерация
9. Субъект РФ - Саха (Якутия) - это:


p автономный округ

p край

p область
x республика
10. Республика Хакасия расположена на (в):


p Урале
p Кавказе
x Сибири
p Поволжье
11. В России к категориям городов могут быть отнесены пункты с населением не менее:


p 30 тыс. человек
p 1 тыс. человек
x 12 тыс. человек
p 3 тыс. человек
12. Столица Башкортостана:


p Кудымкар
x Уфа
p Барнаул
p Абакан
13. Столица Татарстана:


p Биробиджан
p Кызыл
x Казань
p Анадырь
14.  Столица Дагестана:


p Черкесск
p Назрань
x Махачкала
p Нальчик
15. Из перечисленных регион с наибольшей средней плотностью населения - это:

x Алтайский край
p Красноярский край
p Архангельская область
p Республика Коми
16. В пределах основной зоны расселения России проживает около:


p 50 млн.чел
x 137 млн.чел

p 120 млн.чел

p 100 млн.чел
17. Уровень урбанизации в России можно охарактеризовать как:


x высокий
p средний
p низкий
p очень низкий
18. Из перечисленных городов Поволжья  наиболее крупным по численности является:


p Саратов
p Астрахань
p Тольятти
x Волгоград
19. По данным переписи 1897 г., в Российской империи было всего два города - миллионера. Это:


p Казань и Саратов
p Одесса и Харьков
p Тула и Астрахань
x Санкт-Петербург и Москва
20. Основная зона расселения: 


p занимает Европейский Север

p характеризуется равномерной плотностью по всей России

x отличается высокой плотностью населения

p характеризуется очаговым расселением 
21. Укажите экономический район с наименьшей численностьюнаселения в России:


p Восточно - Сибирский
x Северный
p Уральский
p Северо - Западный
22. Крупнейшей городской агломерацией на реке Волге является:


p Астраханская
x Самарская
p Саратовская
p Ярославская
В России крупнейшая агломерация - Московская (более 14 млн чел.). Другие крупные агломерации: Самарская, Нижегородская, Екатеринбургская.

23. Наименее плотно заселённой частью России является:


p Новгородская область
x Эвенкийский автономный округ

p Ханты-Мансийский автономный округ
p Архангельская область
24. Укажите город, НЕ являющийся городом-миллионером:


p Новосибирск
p Ростов-на-Дону
x Владивосток
p Самара
25. Северная зона расселения отличается:


p большим числом крупных агломираций

p старым освоением

p большим числом крупных городов
x средней плотностью 0,9 человек на 1 км2
26. Укажите наименее распространённую в России форму поселений:


x очаговая
p городская агломерация
p сельская
p городская
27. Большая часть населения региона Сибири проживает в:


x городах
p зимовьях
p селах
28. Заселение в зоне Севера России:


p в близи крупных месторождений полезных ископаемых

p в устьях крупных рек
p вдоль транспортных путей 
x очаговое
29. Средняя плотность населения европейской части России составляет:


x 29 чел на км2
p 49 чел на км2
p 20 чел на км2
p 10 чел на км2
30. Средняя плотность населения Московской области составляет:


p 50 чел на км2
p 155 чел на км2
p 500 чел на км2
x 354 чел на км2
31. Из перечисленных регионов России доля городского населения наибольшая в:

p Тамбовской области
x республике Коми
p республике Адыгея
p Краснодарском крае
32. В России крупнейшая агломерация - это:


p Самарская
p Санкт-Петербургская
x Московская

p Нижегородская
33. Республика, где доля сельского населения наибольшая - это:


p Карелия
x Дагестан
p Коми
p Удмуртия
34. По числу жителей Россия в мире занимает место:


p 10-ое
x 7-ое
p 8-ое
p 5-ое
35. Максимальным по численности населения регионом является:


p Европейский Юг
x Центральная Россия
p Поволжье
p Урал
36. Наиболее плотно заселённая область России:


p Архангельская
p Читинская
x Воронежская
p Тюменская
37. Город Сибири, имеющий наибольшую численность населения - это:


p Екатеринбург
p Тюмень 
x Новосибирск
p Красноярск
38. Плотность населения России составляет:


p 85 чел/км2
p 5,8 чел/км2
p 18,5 чел/км2

x 8,7 чел/км2
39. Наиболее высокая плотность населения в:

p Курской области
p Смоленской области
p Воронежской области
x Московской области
40. Наименьшая плотность населения среди регионов России отмечается:

p в Западной Сибири    p на Северном Кавказе  x на Дальнем Востоке
p на Европейском Севере
41. Городские агломерации в России образовались вокруг городов:


x Москвы, Санкт-Петербурга, Нижнего Новгорода, Екатеринбурга, Самары, Новосибирска

p Москвы, Архангельска, Салехарда, Якутска, Анадыря

p Смоленска, Оренбурга, Тобольска, Иркутска, Владивостока

p Санкт-Петербурга, Перми, Омска, Красноярска, Владивостока
42. Жители Москвы и Санкт-Петербурга от всего населения России составляют:


x 10 %
p 20 %
p 5 %
p 2 %
43. Численность населения России ближе всего к численности населения:


x Пакистана
p Канады
p США
p Бразилии
44. Укажите НЕСКОЛЬКО городов-миллионеров Урала:


p Стерлитамак
x Пермь
p Миасс
p Златоуст

x Екатеринбург

p Нижний Тагил
x Уфа

x Челябинск
p Магнитогорск
p Белорецк
45. Численность населения России составляет менее:


x 145 млн. чел
p 250 млн. чел
p 180 млн. чел
p 125 млн. чел
46. Исконно русскими областями в России являются:


p Центральный район и Северо-западный район
p Европейский Север и Центральный район

x Европейский Север, Центральный район и Северо-западный район

p Центрально-Чернозёмный район и Центральный район
47. Крупнейший славянский народ России - это:


p украинцы
p беларусы
x русские
p поляки
48. К монгольской группе относятся:


p карелы
p народы Дагестана
p казахи
x буряты
49. Многонациональный Северный Кавказ населяют народы разных языковых групп. К иранской языковой группе относятся:


p ногайцы
p черкесы
x осетины
p балкарцы
50. Наука о происхождении народов, изучающая их характерные особенности, быт, культуру, взаимоотношения друг с другом, называется:


p этнос
x этнография

p демография

p депопуляция
51. Самая многочисленная языковая семья в России:


p кавказская
p уральская
p алтайская
x индоевропейская
52. К алтайской языковой семье относятся народы:


p карелы, финны, эстонцы

p осетины, таджики, цыгане

x чуваши, татары, башкиры

p немцы, молдаване, греки
53. Из перечисленных укажите народ, не имеющий в России своей национальной автономии:


p кабардинцы

x греки
p татары
p карелы
54. В долинах рек Лена, Индигирка и Колыма, в основном, проживают:


p тувинцы
p чукчи
x якуты
p эвенки
55. В индоевропейской семье самая большая группа:


p балтийская

x славянская

p германская

p романская
56. К уральской языковой системе относятся народы:


p туркмены, узбеки, казахи

x карелы, финны, марийцы

p эскимосы, чукчи, коряки

p буряты, калмыки, хакасы
57. К славянской языковой группе относятся:


p алтайцы
p якуты
p буряты
x русские
58. Народы, имевшие общую языковую группу:


x мордовцы, удмурты
p русские, осетины
p татары, черкесы
p алеуты, коряки
59. Наибольшей пестротой национального состава отличается:


p Красноярский край
p Татарстан
x Дагестан
p Ставропольский край
60. К представителям уральской языковой семьи относятся:


x коми

p буряты
p татары
p осетины
61. К представителям индоевропейской языковой семьи относятся:


p азербайджанцы
x армяне
p татары
p мордва
62. Малочисленный народ на о. Сахалин носит название:


x ороки
p цыгане
p карелы
p финны
63. Из перечисленных, народом России, исповедующим ислам, являются:


p коряки
p чуваши
x кабардинцы

p калмыки
64. Среди народов России преобладают представители языковой семьи:


x индоевропейской
p уральской
p кавказской
p алтайской
65. Укажите, какой народ имеет три национальных образования в составе России:


p осетины
p татары
x буряты
p адыгейцы
66. На территории Россия проживает более:


p 100 народов

x 130 народов

p 90 народов

p 200 народов
67. Калмыцкий народ входит в состав языковой семьи:


p индоевропейской
p уральской

x алтайской

p кавказской
68. Республикой в составе России, на территории которой проживают представители мировых религий - буддизма и христианства, является:


p Башкирия
p Дагестан
p Якутия
x Бурятия
69. Коренным народом Европейского Севера являются: 


x коми

p коряки
p башкиры
p эвенки
70. Коренным населением Дальневосточного региона являются:

p карелы, саамы, удмурты

p ханты, хакасы, эвены

p финны, марийцы, буряты

x долганы, чукчи, якуты
71. Из перечисленных регионов ислам широко распространён:


x в Татарии
p на Дальнем Востоке
p на Европейском Севере
p в Калмыкии
72. По языковой принадлежности народы России относятся к:

p 6 языковым семьям    p 3 языковым семьям   x 4 языковым семьям
p 10 языковым семьям
73. К представителям алтайской языковой семьи относятся:


p манси
p ханты
x татары
p карелы
74. Наибольшей пестротой национального состава в России характеризуется:


p Дальний Восток
x Северный Кавказ
p Поволжье
p Центральная Россия
75. К народам Северного Кавказа относятся:

p карачаевцы и нанайцы
x черкесы и балкарцы  p башкиры и даргинцы
p кумыки и карелы
76. В азиатской части России проживают:


p башкиры
x хакасы
p карелы
p коми
77. Среди верующих России большинство исповедует:


x православие
p ислам
p индуизм
p буддизм
78. Район компактного проживания башкир - это:


p Южная Сибирь
p Европейский Север
x Урал  
p Дальний Восток
79. Из перечисленных к коренным народам Алтая относятся:


p коми

x шорцы
p коряки
p эвенки
80. Разность между числом родившихся и числом умерших за определённое время называют:


p механическим приростом

x естественным приростом

p урбанизацией


p основной зоной расселение
81. Возвращение эмигрантов на родину - это:


p внутренняя миграция
p эмиграция
p иммиграция

x реэмиграция
82. Укажите экономический район России, имеющий отрицательное сальдо миграций:


x Северный
p Центрально-Чернозёмный 
p Центральный
p Поволжье
83. Укажите НЕСКОЛЬКО верных ответов. Эмиграция из России в последние годы преимущественно идёт в:

p Среднюю Азию
p Китай, Корею, Монголию
  x США, Израиль  x Германию, Англию, Францию
84. В настоящее время в России доминирует миграция:


x внутренняя

p внешняя
85. Наука о закономерностях производства населения, изучающая его численность, естественный прирост, возрастной или половой состав - это:


p этнос
p этнография

p депопуляция
x демография
86. Переселение людей из одного места жительства в пределах одной страны:


p эмиграция
x внутренняя миграция
p реэмиграция
p иммиграция
87. Современная демографическая ситуация в России характеризуется:


p высоким естественным приростом
p низким естественным приростом

p нулевым естественным приростом
x отрицательным естественным приростом
88. Процесс повышения роли городов в развитии общества - это:


p прирост населения

x урбанизация
p миграция
p археология
89. Естественный прирост населения - это:


p отношение въехавших в страну к числу родившихся за год

p разница между числом въехавших и выехавших из страны

p разница между рождаемостью и смертностью

x отношение рождаемости к смертности
90. Высокая рождаемость в России наблюдается в (на):

p Европейской части России    x Северном Кавказе   p Дальнем Востоке
p Западной Сибири
91. Самый высокий естественный прирост населения отмечен в:


p Новгородской области
x Ингушетии
   p Мурманской области
p Башкортостане
92. Въезд в данную страну называют:


p эмиграцией

p урбанизацией
x иммиграцией
p реэмиграцией
93. Максимальная рождаемость в России наблюдается в:


x Дагестане
p Тюменской области
p Московской области
p Хабаровском крае
94. Выезд из страны на постоянное место жительства называют:


p реэмиграцией
p урбанизацией
p иммиграцией
x эмиграцией
